

SUSCRIPCIONES	
Almería, un mes.	1 pta.
Provincias, trimestre.	350
Extranjero, un año.	20
10 FUGO ANTIFAL	
Director, Revisor, Viñas	

EJ Radical

Diario republicano

AVERTENCIA

Pidáse tarifas en la Administración.
OFICINAS Y TALLERES,
Magistral Domínguez, 31.

Administrador, F. FERRA

ANÚNCIO

Número suelto, 5 céntimos. ALMERÍA 28 DE OCTUBRE DE 1916

25 ejemplares, 75 céntimos

NUM. 110

SI: HAY QUE PEDIR

Para «La Independencia»

«La Independencia» publica en su editorial de ayer, un artículo que titula «Hay que pedir» en el que pone de relieve sus fervores germanos, esto nos parecería muy bien, si al final de dicho artículo no aludiera a todos sus colegas locales, invitándonos a que unísemos nuestras fuerzas a sus peticiones.

Nuevamente repetimos, que nos parece de perlas este llamamiento, aunque hemos de protestar de sus veleadas insidias finales. Sepa nuestro colega que nosotros, en la parte que nos corresponde de la alusión, rendimos el debido culto a la justicia, y siempre estaremos al lado de la razón —claro que no a la razón que defiende «La Independencia» en este caso— y ponemos por cima de desagradados agentes y de mas o menos legítimas persecuciones, el enaltecimiento de lo que creemos justo.

Nosotros no tenemos inconveniente ninguno, en unir nuestros ruegos a los del colega, para que nuestro Gobierno pida al de Inglaterra, que permita el paso de nuestros frutos a Alemania, porque esto sería —aunque a go-tardo— un beneficio para nuestros productores, pero si Inglaterra negase este permiso, no acusariamos a Inglaterra, pues obraría de perfecto acuerdo con la justicia, ejercitando un derecho que le confiere la legislación internacional. Tampoco podríamos quejarnos de que Alemania, verificando un legal bloqueo sobre Inglaterra detuviera nuestro comercio. ¡Pero es esto lo que hace Alemania? ¡No señor! puesto que Alemania no ejecuta el bloqueo deteniendo y conduciendo los buques neutrales a puerto a disposición del tribunal de presas, sino que ejerciendo de verdadero pirata, torpedea a pacíficos buques de comercio, dejando sus tripulaciones a merced de las oás y causando víctimas más de una vez con sus proyectiles, y esto, créanlos «La Independencia», pese a sus germanofilias, no es, ni humanitario, ni mucho menos legal y no se nos ataje diciendo que Alemania usa esos procedimientos por no poder hacer otra cosa, pues entonces huelgan todos los códigos y todos los respetos divinos y humanos, que esto sería igual, que si dos caballeros en el terreno del honor, al encontrarse uno vencido o imposibilitado, echara mano de recursos rufianescos ¿cuál sería la actitud de los padres?

Por eso creemos, que al par que pedir permiso a Inglaterra para que deje llegar nuestras frutas a Alemania, hay que exigir a esta, absoluto respeto a nuestras propiedades y a nuestras vidas, que deben estar y así debe comprenderlo «La Independencia», por ciencia de filas y fobias.

En el Suizo se sirve Vermouth Cinzano legítimo. Cerveza Pilsen con allíentes doce 15 céntimos.

Comentario a la guerra

De Jaurés a Stürgh

Un asesinato, el de los príncipes herederos de Austria, en Sarajevo, fue el pretexto de la guerra europea. Otro asesinato, el del noble Jaurés, quitó de en medio el mayor dique moral que la avenida de la guerra hallaba a su peso, no sólo en Francia, sino en la misma Alemania, donde la voz del gran socialista francés gozaba de suprema autoridad. Y ahora, el asesinato del primer ministro austriaco Stürgh por el escritor Federico Adler (qué significa, qué anuncia, qué anticipaciones o qué fuerza de ejemplaridad trae con ello?) Será la fatalidad de esa monstruosa guerra que las diversas crisis de su desenvolvimiento se manifieste en sucesivos asesinatos políticos, en la eliminación violenta de los hombres que son o se supone que son obstáculos al desarrollo íntimo de la ingente contienda?

El asesinato de Jaurés es además de ser crimen lamentabilísimo, fué una palmaria torpeza que sólo un loco pudo cometer. El espíritu que armó el brazo del asesino fué sin duda, llevado hasta la aberración, el espíritu de esa unión sagrada que ha hecho de Francia un prodigioso e invencible bloque nacional. Jaurés hubiera trabajado aún como trabajó hasta su muerte, por evitar o estrangular la guerra en el mismo instante de su nacimiento. Pero de haber resultado inútiles sus esfuerzos, comprobablemente hubieran resultado, no hubiera interpuso la cuna de su influencia en la obra unificadora de su nación. Antes bien, hubiera sido el primer unitario y un caudillo político de la guerra que quizás hubiese hecho superfluo a Bland y que seguramente hubiera suprado en energía para proseguir la lucha al mismo Lloyd George. Se le mató por error, creyéndole un peligro para la unidad del pueblo francés. Fué una víctima innecesaria de la unión sagrada que comenzaba a forjarse en el seno de Francia.

El asesinato de Stürgh tiene todas las trazas de haber sido cometido con un espíritu opuesto al que quitó la vida a Jaurés. Aun siendo pocos los detalles íntimos del asesinato, parece excusada la hipótesis de que en su entraña hubiese un móvil personal o racial. Por las noticias recibidas hasta el momento de escribir estas líneas, Federico Adler es hijo del viejo Victor Adler —el más prestigioso de los socialistas austriacos—, y enemigo de la guerra. Todo induce, pues, a suponer que se trata de un asesinato puramente político por

aversión a la guerra. En este caso, al contrario del de Jaurés sería un asesinato contra la unidad del pueblo austriaco. De ser este el móvil, y de haber podido, lo probable es que Federico Adler hubiera apuntado contra el emperador, lazo supremo de la doble monarquía; pero no siendo eso posible, o por lo menos fácil, buscaría en la persona de Stürgh, como cabeza más asequible del Estado, el nudo que había que desatar a tiros. Adler ha sido quizás el instrumento consciente del proceso de descomposición a que asiste de antiguo el imperio austro-húngaro y que ahora ha intensificado una guerra sin triunfos. Acaso no se explique este asesinato por la naturaleza personal de Stürgh; si se buscaba a un culpable de la guerra o una personalidad unificadora, seguramente no era el muerto el que más merecía este destino. Pero Adler no vería en él más que la representación tangible del Estado austriaco y contra esa representación hizo sus disparos.

Este carácter político del asesinato aminoró su naturaleza delictiva. Siempre tuvieron los asesinatos políticos una excepción que falló a los comunes, no sólo por el propósito desinteresado, sino porque más de una vez —en la antigua Roma con frecuencia— fueron vistos como actos de justicia social. En un régimen representativo, donde los gobernantes son producto automático del sistema, el asesinato político en un crimen sin finalidad, porque como ocurre con la pena de muerte legal, ni siquiera sirve de ejemplo a nadie, ni evita que el régimen siga engendrando los mismos hombres. Pero hay momentos históricos, en algunos pueblos, en que todo el poder está concentrado en un hombre o en una familia, sin que los gobernados tengan otro remedio de acabar con sus abusos y sus crímenes, internos o exteriores, que el del atentado personal. Las tiranías conducen fatalmente a la muerte violenta de los tiranos.

No es este el caso de Stürgh. Sin embargo, quien contemple serenamente el régimen del imperio austrohúngaro habrá de reconocer que en él la opresión política y social ha creado una atmósfera adecuada para amar la mano de asesinos de este linaje. No fué seguramente Stürgh el más responsable de la guerra ignominiosa de Austria contra Serbia, causa de toda la confrontación continental; pero para Adler, en el instante de la crisis psicológica

que había de hacer de él, pacífico ciudadano, un asesino político, Stürgh era el Estado austriaco, opresor de conciencias y de razas. A Stürgh le sucederá cualquier otro hombre; pero los tiros de Adler han abierto en la artificiosa y mal ensamblada unidad imperial austriaca una brecha que sólo es nuncio de mayores e inevitables desgarraamientos.

Este asesinato ha llenado de emoción al mundo entero. ¿Por qué? No por la personalidad de Stürgh, que era poco conocida y poco considerable, sino como síntoma de posibles y más graves acontecimientos. Como indiqué al principio, no parece sino que esta guerra está condenada por la fatalidad a que sus fases culminantes tengan por jalón algún asesinato político. ¿No habíamos dudado todos de que en los pueblos germanos acaeciese ningún acto de violencia contra los representantes de los Estados, esto es, que estallara ninguna revolución? Seguimos dudando. Pero el asesinato de Adler viene a sacudir nuestros preconceptos. Un asesinato político puede ser un acto aislado sin mayores consecuencias; pero también puede ser una operación de vanguardia o un revulsivo social. ¿Está solo Adler? ¿Hay tras él un vasto complot, como se asegura? Y si hay un complot, ¿se extiende también a Alemania? Y si no hay complot y el crimen ha sido un acto individual, ¿cómo reaccionará sobre los imperios centrales? ¿Disminuirá en ellos la unidad social o, al contrario, la hará más fuerte? ¿Sofo-cará los síntomas de desunión y subversión que palpitan en ambos imperios, o más bien será como una bocanada de viento sobre un fuego encierto? El tiempo se encargará de responder a estas preguntas. Por nuestra parte, nos basta con tenerlas formuladas en la conciencia.

LUIS ARAQUISTAIN
(De la revista *España*).

ECOS

Si esta sección de *EL RADICAL*, que —la benevolencia de su director dejó en nuestras torpes manos algunos números,— no tuviera ya su apartado *ECOS*, podríamos borrar esta noticia con algo no menor de propósito también y más sugestivo: Cadena de robos, por ejemplo.

Anoche, en amena tertulia que con frecuencia se forma en un acreditado establecimiento comercial del Paseo, hablaba base del asunto del día. ¿Del hambre en Almería?... No, no señores; no exageremos: se hablaba de la luz... de noche.

Llevaba la voz cantante un señor representante de una fábrica de Barcelona; su voz era fuerte, airada, de protesta:

En Barcelona, la luz eléctrica es muy cara; yo pago tanto y cuanto...

Los demás, rien, reímos: el tanto y el cuanto que indica, es menos de la mitad del tanto y cuanto que se paga en Almería por el fluido.

Se le enseñan recibos, se asombra y se indigna. ¿Y esta partida que es? pregunta. Pues derechos de acometida, se le contesta, y se le explican esos derechos. Pues es un robo, replica,

¿Y esta otra partida? —Por conservación del contador. Pues es otro robo!...

Y la frase se repite, rotunda, atronadora; la fianza le parece un robo, las reparaciones, un robo; las verificaciones, robo también... todo o casi todo.

Crossley Brothers Ltd.

Motores u explosión y engranajes para todo clase de combustible.

Instalaciones completas de

— CENTRALES ELÉCTRICAS Y ELEVACIÓN DE AGUAS

Subdirección para Granada, Jaén y Almería,

Aznar, Tonda y C.º-Príncipe, 27, Almería

Dirección para España y Portugal, Fuencarral, Madrid.

Sus gritos nos aturdían; resuenan en el local haciéndole retumbar; sus gritos suggestionan; nos parece por un momento, —solo por un momento, pues somos pacíficos,— que en Almería estamos rodeados de ladrones...

Ayer decíamos, —comenzamos así por no plagiar a Fray Luis de León,— que los alemanes habían obtenido un triunfo parcial en Oriente; pero como esa espantosa guerra europea es la de las compensaciones, hasta que sea la de los castigos, en Occidente hemos logrado otro éxito parcial; parece ser que los franceses han recuperado de un empujón lo que los señores boches —¿no es así respetuoso?— conquistaron frente a Verdún en formidables ataques, casi continuos, desde el mes de Febrero; ocho meses destruidos en veinticuatro horas!

Ni que decir tiene que nos complace ese avance aliado tanto por lo menos como habrá complacido a los germanófilos el éxito de Mackensen.

Pero de seguro que este ha ganado mucho más, infinitamente más en Rumanía que los franceses en Verdún.

Quien quiera comprobarlo, puede hacerlo fácilmente si tiene el mal gusto de leer los bien redactados, —eso sí, dicho en serio,— diarios alemanófilos, bien informados y relacionados con la administración prusiana.

Entre nuestras múltiples virtudes personales, nos reconocemos la de ser observadores y tener aptitudes especiales para enterarnos de lo que se dice a media voz cerca de nosotros; de esta simpática cualidad salen muchos de nuestros ECOS a la luz pública, cuidándonos muy mucho de que las autoridades no se percaten de ello y nos expongan a la violencia de hacerlas un desaire al ofrecernos una plaza bien retribuida en el cuerpo de vigilancia, vulgarmente conocida por pojoja secreta, la que con tal sigilo trabaja que siempre quedan en secreto sus servicios.

Este preámbulo viene a pelo, y quizás de los cabellos, recordando nosotros lo que en un café muy concurrido hablaban recientemente dos caballeros, concejal el uno, —aunque dijimos caballeros,— y periodista el otro.

Créame usted, amigo X,—decía el edil,— estoy asqueado; en la banda de la música, chanchullo; en los guardias de orden público y de policía, chanchullo; en los arrendamientos de impuestos, chanchullo; en...

Se levantaron y salieron, siempre hablando; no pudimos seguir oyendo; solamente tal o cual palabra suelta: chanchullo... Bisbal...

Crie se. Es asunto interesante; aprovechamos la oportunidad de detectar que antes mencionábamos para seguir indagando cual sea el significado de esa repetida palabra chanchullo, que huele a cosa delictiva y no ha de estar a los alcances ni será de competencia de la policía local.

a propaganda alemana, llega ya a los límites del sainete.

A un burgués de Petrogrado le hizo la curiosidad comprar un gramófono. Patriota en extremo, encargó buen número de discos con los himnos de todos los países aliados.

Llegaron los discos por Suiza, y una noche, después de la comida, con su mujer y sus hijos se dispuso a probarlos el buen burgués.

—Comencemos por la Marsellesa— dijo, Y puso en el gramófono el himno de Francia.

En esto salió del instrumento una voz gangosa que exclamó: «Hermanos rusos: os engañan! Vuestro Gobierno connaît que luchando esta guerra lleva a vuestro país



VAPORES FRUTEROS

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Para New-York directo
El acreditado y rápido vapor de pasaje
Regina di Italia

del Lloyd Sabaudo, llegará a este puerto el sábado, 23 de Octubre, y cargará para New York.

NOTAS.—Rogamos a los señores cargadores comprometan con anticipación la cabida que necesiten.

Otra.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes, sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.—ALMERIA

al abismo. No podéis salvarlos más que pidiendo la paz.

—Es cosa de alemanes—dijo el padre—pero veamos si me han engañado del todo, ¡A ver! pongamos «Las Campanas de Corneville».

Y otra vez salió del instrumento la voz diciendo: «Hermanos rusos....» Todos los discos sabinaban lo mismo. Desde entonces, en Petróvsk se creó una nueva censura encargada de vigilar la importación de discos de fonógrafo.

LOS BUITRES

**Los compañías de ferrocarriles
no quieren comprar vagones**

Pruebas documentales

Tan mal conceptuadas están las Compañías ferroviarias en la opinión pública que llegó a circular el rumor de una venta de vagones hecha al extranjero por dichas Compañías.

Se ha de reconocer, lealmente que tal rumor está despovisto de fundamento. Y no porque el patriotismo de las empresas sea incapaz de sembrar fechoría, sino, sencillamente, porque no podían hacerlo; porque el ancho de vía internacional es distinto del de las líneas españolas y porque nunca han tenido mas que el material exactamente preciso para el servicio ordinario. Por esto último, y no por haber vendido vagones, se han desatendido, y perjudicados el comercio y la industria.

La culpabilidad de las Compañías, en estos perjuicios es más demostrada de un modo aparente por el comunicado que dirige a la Prensa de Madrid la Sociedad Española de Construcciones metalúrgicas. Dice esta importante sociedad que a principios de año 1915 cuando la guerra europea llevaba ya unos meses de duración, y halándose escasa de trabajo su fábrica de vagones de Beasain, hizo gestiones oficiales, por intermedio del Gobierno cerca de las Compañías de ferrocarriles, a fin de que estas hicieran algún pedido de vagones para su servicio. Se negaron con pretexto de su mala situación económica.

Y así tenemos una fábrica que produce tres mil vagones anuales, dedicada a suministrar material a los ferrocarriles franceses haciendo tanta falta en España.

Dos veces se han negado las empresas ferroviarias a encajar vagones, pues antes de firmar contratos con el extranjero volvió la Sociedad de Con-

misa zarzuela. Todos recibieron mucha aplausos.

Luego se puso en escena el juguete «Los chorros de oro», que interpretaron muy bien las niñas Masso, Enrique Fernández y el niño Plaza. La velada terminó con un concierto a piano y violín ejecutado con maestría inimitable, por los señores Cruz Oña y S. de la Higuera (D. José).

Felicitamos a la sociedad Osiris por su labor cultural.

Gobernador interino

Como anunciamos, ayer de madrugada salió para Madrid el señor Tesorero, no sabemos con qué objeto, aunque nos lo suponemos.

Interiormente e ha encargado del Gobierno civil, el ex presidente de la Diputación, don Manuel Esteban, el cual nos envía una atenta carta, ofreciéndose para todo lo que puede beneficiar a los intereses de Almería, desde su cargo de gobernador de la provincia.

Agradecemos su ofrecimiento y le deseamos toda clase de éxitos en su actuación.

COMUNICADO

St. Director de EL RADICAL
Almería

Muy señor mío: Me permito incluirle un comunicado que con esta fecha dirijo al periódico local «La Independencia», el cual le ruego se si va ordenar sea publicado en el diario de su digna dirección, y en la seguridad de ser atendido, anticipole mis más expresivas gracias y quedo a sus órdenes atento, y af. mo. a. s. q. b. s. m., JOHN MURISON

Vice consul británico, en Almería

S. Director de «La Independencia». Almería

Muy señor mío: Al ejer esta tarde el número de hoy de «La Independencia» para repasar algunas de sus columnas, me fijé en el artículo encabezado «Hay que pedir. Nuestras frutas» al llegar al último párrafo del mismo quedé en xero y muy sorprendido con la especie que ha preparado para sus frutas, que to que, en erguij, clavo y terminante, la assertión de usted es falsa.

Y por si algú leyo dudase de mi palabra, y basándose en el que conozco, tengo en el vice consulado a su director, dos facturas de la misma «Independencia» firmadas por su director, correspondientes a dos anuncios publicados en dicho periódico, uno oficial fechado el 30 de Septiembre, y el otro fechado el 30 de Junio, ambos de este año.

E Evans no los acuerda buscar la verdad y su cándida se encuentra. En el caso actual seguramente no la habrá buscado el que escribió el párrafo en cuestión y cualquiera diría que por tener a «La Independencia» invierte el doble intento de buscar y hacer esparcir la verdad.

Le ruego tenga a bondad de dar cuenta en su periódico a este comunicado para demostrar su neutralidad, y en esta oportunidad le anticipa las gracias.

Quedo su má atento, y af. mo. a. s. q. b. s. m., JOHN MURISON
Vice consul británico, en Almería, 27 Abril 1916.

En "Osiris"

Esta culta sociedad, vivificó la noche del día 25 una velada que estuvo conciudadana, oyétose continuos aplausos para los organizadores de la hermosa actuación.

El programa fué el siguiente: una melodía ejecutada magistralmente por la orquesta de la sociedad. Después se cantó el terceto de «Mirlas» por la señorita Lola G. Piquerias y los señores Federico Oña y D. Francisco S. de la Higuera, que interpretaron con consumados artistas, el hermoso terceto. La misma Sta. G. Piquerias cantó de una manera definitiva, la romanza de la

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES
DE LA MATRIZ Y PARTOS
CONDE OFALIA, 22

JOSE BALBOA

Grandes remesas de sombreros y gorras

se han recibido en las sombrererías de ALHAMA

SUCESOR DE ROSALES Y ULIBARRI

Tiendas, 4 y Plaza de Nicolás Salmerón, 3

PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS :::::: GARANTIA DE LOS COLORIDOS

Vapor torpedeado.

Ayer circularon rumores de que había sido torpedeado por un submarino alemán en el Canal de la Mancha, el vapor «Hebe», que salió de nuestro puerto el dia 14 del corriente, con 4.823 barriles de uva y 61 cajas de almendra para el mercado de Londres.

Anoche hablamos con el consignatario de dicho vapor en esta, señor Espa, quien nos dijo que tenía noticias de la casa Mac Andrew, comunicándole que efectivamente, el vapor «Hebe», había sido torpedeado, desconociéndose la suerte que haya podido correr la tripulación.

Entre el cargamento que conducía el «Hebe», iban doce medios barriles de uva de don José López Gnilleu y dos enteros del señor Espa, como regalo para los heridos del ejército inglés.

DE ALUMBRADO

Telegrama importante

El alcalde recibió ayer un telegrama del presidente de la Liga de Defensa de Valencia que dice así.

«Liga Defensa tiene honor invitarle mitin monstruo 1º Noviembre, presidirá este ayuntamiento Valencia.

Tributó testimonio admiración deseando ratificarlo en esta ciudad.»

Reclamaciones

Siguen presentándose nuevas reclamaciones en el ayuntamiento contra la Compañía de Lámpara en vista de la actitud de intransigencia en que esta compañía se ha colocado con sus abonados.

EN VARIEDADES

Para el debut de la nueva compañía del popular Logette, presenta esta noche la empresa un programa tan elegido, que de seguro ha de ser un acontecimiento.

Lisotria-Dora, La viuda alegra y La corte de Faraón, son las tres obras con que debutará la compañía.

NOTAS BREVES

Subvención

El médico de la Beneficencia municipal don Gabriel de la Cámara, ha solicitado una subvención de 500 pesetas, para sostenida los gastos de locomoción, como médico de ex farragoso de la Capital.

Más sueldo

Ayer presentaron escritos en el Ayuntamiento varios empleados de la policía urbana, solicitando que en los nuevos presupuestos municipales se le aumente el jornal de 0.50 ptas. diaria.

Detenido por hurto

En Carrizal, ha sido detenido por la Benemérita, Antonio Hernández Pérez, como autor del hurto de doce arrobas de uva en una finca de la propiedad de Mariano Garrido Abad.

Pasaporte

Ayer le fueron expedidos pa-aportes en el Gobierno civil a Luis Gómez López.

dez. Alijo, Menga Carmona, que van a Orión, para asuntos comerciales.

Ingreso

El Gobernador civil, ha dispuesto el ingreso en el Hospital de la enferma natural de Fiñana Sebastiana Clares García.

Hace falta

un oficial de barbería. Razón, Real del Barrio Alto, 27.

Compra y venta

Se compra maderas usadas y leñas. Se vende una partida de tablazón cepillada útil para techos; estantería y mostradores y cristales para escaparates.

Razón: Regocijos, 57.

Torberías

Novillada en Huercal Overa

Ha sido autorizada por este gobierno civil la celebración de una corrida de novillos en Huercal Overa.

La corrida se verificará mañana domingo, en la que alternarán los novilleros «Gabardito» y «Almanseño II» y los toreros cómicos «Charlets», «Llapisera» y «Botones».

EQUIS.

SECCIÓN MINERA

Registro

Doña Concepción Gómez de Salazar vecina de Madrid, ha solicitado la protección de veinte hectáreas de hierro, con el título de «Nuestra Señora de los Reinos» número 33.778 en término de Níjar, parajes denominados Era Encadrada y Rincón de los Mangos.

Operaciones facultativas

La Jefatura de minas ha mandado al Boletín Oficial una relación de las operaciones facultativas que se practicaron desde el dia 6 al 15 y del 13 al 20 de Noviembre próximo en término de Roquetas.

Registros admitidos

La Jefatura de minas ha admitido los siguientes registros:

«Agustina», número 33.714, del término de Bahadux; «Audiña», número 33.715, de Gador; «La Consistoria», número 33.721, de Adra y «Buena Fé», número 33.763, de Bahadux; solicitadas por la ciudad Nueva y Justicias Españolas de Béjar; «General Castelén», número 33.775, término de Dátils, solicitado por don Odón Huidobro, y «San Joaquín», número 33.756, de Puig, solicitado por Sebastián Cañique Navarro.

DE HACIENDA

Resguardos

El Gobierno Civil remite oficio acompañado de dos resguardos de la caja de depósitos importantes 14250 pesetas para su devolución a don Esteban Abad Márquez y el otro de 1.016 pesetas a don Antonio Alemán Sánchez.

Pidiendo prórroga

Don Clemente López Giménez, ha presentado escrito solicitando prórroga para pago de derechos reales, en la testamentaría de don Andrés López.

Se venden DOS MIL Injertos Rupestres

Dará razón, JUAN LOPEZ CANTON JULIAN, Alhama.

Las Cortes

POR TELÉGRAFO

Madrid, 28

SENAZO

la sesión de hoy

Empieza la sesión a las cuatro.

Ocupan el banco azul los señores conde de Romanones, Jimeno, Alvarado y el ministro de Marina.

El señor Lastres pide que se consigne en los presupuestos próximos la cantidad necesaria para la creación del llamado Libro de familia para los Registros civiles.

El señor Tormo recoge las manifestaciones escolares de Valencia, en defensa y reivindicación del médico del Pobo, víctima del caciquismo.

El señor Espina agradece como médico las palabras pronunciadas en defensa de su compañero, por el señor Tormo.

CONGRESO

La sesión de hoy

Se abre la sesión a las tres y cuarto.

El Sr. Bilbao protesta de la publicación de las listas negras por la Dirección general de Comercio y pregunta si el Gobierno se dispone a tomar medidas para tranquilizar al comercio español.

El ministro de Fomento protesta de que con motivo de tal asunto, se trate de la neutralidad de España.

El señor Piniés interrumpe.

PUBLICACIONES

Las Maravillas de España.

¿Qué son las Maravillas de España? ¿Qué objeto primordial se consigue con su publicación?

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

El que todos los extranjeros, que tienen formado un concepto equivocado de nuestra nación, pue an ver que no vamos rezagados en nada en cuanto á belleza y ornamento de las capitales de España, y, por tanto, que es digno de ser visitada por todo el mundo.

Las Maravillas de España es la única gran obra editada a todo lujo en tres idiomas: español francés e inglés, y por tal motivo, todos los españoles tenemos la obligación moral y material de ayudar en nuestras fuerzas a que esta obra de cultura prospere y se consolide. No ha sido, como, por desgracia, nunca se hace con ninguna obra que tienda a elevar a España al nivel de las demás naciones, equivalente a tanto como a no saber apreciar lo que vale nuestro sueldo.

Esto son Las Maravillas de España.

Cinco álbum publicados:—Madrid—Barcelona—San Sebastián—Valencia y la costa de Levante (Alicante, Murcia, Castellón de la Plana, Tarragona, etc.); y el que acaba de publicarse; Galicia y Asturias (Vigo, Pontevedra, Orense, Lugo, Oviedo y Gijón).

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

De venta en todas las librerías y en la Casa Editorial Rally-Bailliére, Málaga de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11, Madrid; Teléfono 8-90.

Lo que cobra la Casa Real

(según el presupuesto para 1917)

	Pesetas
D. Alfonso	7.000.000
D. Victoria	450.000
Príncipe de Asturias	500.000
Infante D. Jaime	150.000
Infanta D. Beatriz	150.000
Infanta D.ª Isabel	250.000
Infanta D.ª María de la Paz	150.000
Infanta María Eulalia	150.000
Reina D.ª María Cristina	250.000
Total	9.250.000

Academia de Bellas Artes

DE ALMERIA

Creación de una Clase de armonía y Composición. Queda abierta la matrícula para esta clase, hasta últimos del presente mes. Profesor el competente maestro compositor don Zózimo Santamaría.

Continúan abiertas las clases especiales de solfeo y piano. Profesora, doña

Gracia Lucio Rubio.

BAZAR DEL LEON

MUEBLES DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y MADERA CURVADA,
CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERIAS DE COCINA, OBJETOS DE FANTASIA, PERFUMERIA, ETC., ETC.

Tiendas, 6. Ubaldo Abad Rostrero, 2

Francisco Criado Sánchez

ARMERO

Casa fundada en 1875

GRANADA, 51



Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendeduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival brazo articulado de bola metálica, reformado con movimiento de rotación, que proporciona las comodidades más positivas que se pueden ambicionar, por lo que es preferido.

Hallégo una pequeña remesa de pólvora FFF Curtis inglés.

Estufas eléctricas baratas y de poco consumo.

Lámparas de filamento metálico

a 1,45 pesetas.

en la casa
Aznar, Tonda y Comp.^a S. en C.

PRINCIPE, 27

Carburo de Calcio

Para precios y condiciones

Droguería "Arco Iris"

Juli Fernández

Paseo del Príncipe, 8.

LIBRERIA DE LIBROS Y GLOSAS

LUIS LOPEZ Y C. A.

IMPRESORES

CASTELAR, 2.—ALMERIA

Sobres y cartas comerciales, facturas, memoriales, tarjetas al minuto, etc.

Modelación e impresos de todas clases.

se confeccionan toda clase de trabajos para la faena uvera a precios baratísimos.

Dr. Eduardo Pérez Cano

EMILIO MURCIA

Practicante

dal Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO

Especialidad en enfermedades venéreas

Consulta de una a tres

ATRAZ, 3

Vapores para Orán

Servicio sólo quincenal por los magníficos vapores españoles



TURIA Y FRANCOLI
DE LA
LÍNEA TINTORAS

Salida de Almeria el Jueves 2 Octubre con escalas en Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almeria directo el miércoles 1, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La proxima salida para Orán será el jueves 16 de Octubre.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes, a mas de documentos necesarios y fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piensa marchar nos escriba con bastante anticipación pidiendo detalles.

PRECIO DEL PASAJE

Preferencia, 100 pesetas.—Cámara 70. id. 3.^a Clas. 5, idem id. medio billete para menores de tres a diez, 20 pesetas.

Paramarina mas a sus Consignatarios H. de R. Gutiérrez S. en C. P. del Príncipe 75

Taller de San Antonio

ESPECIALIDAD EN REPARACIONES MECANICAS
DE TODAS CLASES, GARANTIZADAS

JUAN CORTEZ & CIA, S. A.

88, Granada, 86

Se vende un motor de gasolina de dos cilindros en inmejorables condiciones

Gran existencia en planta:

En el jardín del Paseo hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arrancadas en sus raíces, las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jardines, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptos por millares, a precios muy asequibles.

Tubérculos y semillas.

Tienda de brezo a 150 pesetas artroba.

No equivocarse, Jardín del Paseo, de Juan Cap. Alvarez, Almeria.

Aparatos ortopédicos

Se hacen toda clase de braguetas para contención de las hernias por difíciles que sean y la taja especial elástica para descenso de vientre y fajas para cabeceros. Aparatos para desvariaz, turceduras de piernas y columna vertebral, fundas de maletas. Electrode viaje, cojinetes, bastilladas.

CAYETANO LENDNERA

Nerja, 28

Sellos de Caucho

Se envían por correo, certificado, desde 2 pesetas

en adelante.

PEDIR CATÁLOGO

A. Morales Impresor Córdoba

Se necesitan representantes en esta localidad

Servicio directo

sin escalas, para pasajeros y carga entre Marceleza, Almeria y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almeria, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almeria, los miércoles; llegadas a Almeria, los viernes; a Melilla los domingos; a Almeria, los miércoles; y a Barcelona los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Ferrer Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Juncos, Metul y Levy.

Consignatarios en Almeria: señores Verdejo Hernández, Paseo del Malecón número 26.

NOTA.—Este vapor tiene establecida en Almeria una Agencia de reexpediciones para hacer seguras Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

OTRA.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almeria para que se reserve abaje a Barcelona y a Melilla a los señores viñeros que lo soliciten.

ESCOZ

Fotógrafo.

PLAZA DE CANALEJAS 1

Doctor Manuel Marín

Optometrista del Hospital Provincial
especialista en enfermedades de los ojos de las ciudades de Madrid y París.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamérica.

Consultas de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Nitrato de sosa de Chile

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles, para todos los terrenos y cultivos.

Premiado con Gran Premio en la Exposición Universal de París de 1900.

Consumo mundial DOS MILLONES
Y MEDIO DE TONELADAS

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante 9—Madrid.

JUAN CRIADO

ARMERO

Expediduría de explosivos

y efectos de caza

P. Nicolás Salmerón, 4

ALMERIA

José Cordero

Médico

Horas de consulta, de 1 a 3

Paseo del Príncipe

BAR PRUTERO

Café—Chocolate—Helados—Cerveza

Boulevard, 44.

Tip. EL RADICAL

TORIBIO ALVAREZ

DENTISTA

Plaza de Nicasio Salmerón